



МЭРИЯ ГОРОДА НОВОСИБИРСКА
ДЕПАРТАМЕНТ ОБРАЗОВАНИЯ

СПЕЦИАЛЬНЫЙ ВЫПУСК лето 2019

Вожатский отряд

«Родник» -

20 лет вместе с вами!



ТИМУРОВЕЦ



пионер



СОЗВЕЗДИЕ ЮНИОР



ЗВЕЗДНЫЙ БРИЗ



ЭКСПЕДИЦИЯ



Турград
база отдыха



**Муниципальное казенное учреждение
дополнительного образования
города Новосибирска
Городской ресурсный центр
по организации отдыха
и оздоровления детей
«Формула Успеха»**

ФОРУС-НСК.РФ

Учредитель:

*Департамент образования мэрии города Новосибирска
630099, г. Новосибирск, Красный проспект, 34*

Редакционная коллегия:

*Мамедова Екатерина Фархадовна – заместитель директора
муниципального казенного учреждения
дополнительного образования города Новосибирска
«Городской ресурсный центр по организации отдыха
и оздоровления детей «Формула успеха»,
Марина Сергеевна Лащенко – начальник учебно-методического
отдела МКУ ДО ГРЦ ОООД «ФорУс»
Октябрьская Елена Сергеевна – начальник педагогической службы
ДСОЛКД «Тимуровец»*

Рецензент:

Маньков Сергей Петрович, директор МКУ ДО ГРЦ ОООД «ФорУс»

Специальный выпуск журнала «Формула успеха»:

*информационный журнал,
специальный выпуск/ред. кол. Е.Ф. Мамедова –
Новосибирск, Изд. МКУ ДО ГРЦ ОООД «ФорУс»,
2019. – 30 с.*

Редактор:

*Кузьменкова Анна Константиновна,
менеджер по связям с общественностью*

Компьютерная вёрстка и дизайн:

Конкина Ольга Владимировна

Подписано в печать: 30 августа 2019 год

**Отпечатано в МКУ ДО ГРЦ ОООД «ФорУс»
630110, г. Новосибирск, ул. Б. Хмельницкого, 51
Тел./факс: (383) 309-00-39**

ФОРУС-НСК.РФ

СОДЕРЖАНИЕ



ПРЕДИСЛОВИЕ.....	3 стр.
ВСТУПИТЕЛЬНОЕ СЛОВО ЗАМЕСТИТЕЛЯ ДИРЕКТОРА И НАУЧНЫХ ЭКСПЕРТОВ ЦЕНТРА	4 стр.
О ДЕТСКОМ САНАТОРНОМОЗДОРОВИТЕЛЬНОМ ЛАГЕРЕ КРУГЛОГОДИЧНОГО ДЕЙСТВИЯ «ТИМУРОВЕЦ».....	7 стр.
ИСТОРИЯ СОЗДАНИЯ ВОЖАТСКОГО ОТРЯДА «РОДНИК» В ЛИЦАХ	9 стр.
ШКОЛА ВОЖАТСКОГО ДЕЛА ГРЦ «ФОРУС».....	12 стр.
ДОСТИЖЕНИЯ ВО «РОДНИК».....	16 стр.
«РОДНИК»: НАШЕ ВРЕМЯ	17 стр.
ВОЖАТСКИЙ ОТРЯД «РОДНИЧОК».....	24 стр.
СОВРЕМЕННЫЙ ТРЕНД – «ТИМУРОВСКОЕ ДВИЖЕНИЕ».....	26 стр.
ПРАЗДНИК ПО-НАШЕМУ!	29 стр.
ПОСЛЕСЛОВИЕ.....	32 стр.

ПРЕДИСЛОВИЕ

*В честь 20-летия с момента создания
вожатского отряда «Родник»
детского санаторного оздоровительного лагеря
круглогодичного действия «Тимуровец», посвящается...*

Специальный выпуск информационного журнала «Формула Успеха».

В этом выпуске мы расскажем вам о создании и становлении ДСОЛКД «Тимуровец», о создании вожатского отряда «Родник» и школы вожатского дела, представим вам интервью начальника педагогической службы и специалистов, которые работали и работают в лагере «Тимуровец» с 1999 года по настоящее время, а также много другое.

Желаем вожатскому отряду «Родник» процветания, креативных идей, интересных замыслов и их благополучных воплощений!

Пусть ваши ряды пополняются новыми талантливыми вожатыми, которым не безразлично дело, которым мы вместе с вами занимаемся!



***Мы понимаем друг друга мгновенно.
Нас – миллионы, нас – поколения.
Сердце, как птица, бьется в груди:
Помни, вожатый, ты – впереди!***



ВСТУПИТЕЛЬНОЕ СЛОВО ЗАМЕСТИТЕЛЯ ДИРЕКТОРА И НАУЧНЫХ ЭКСПЕРТОВ ЦЕНТРА



**Екатерина Фархадовна Мамедова,
заместитель директора
МКУ ДО ГРЦ ОООД «ФорУс»,
начальник учебно-методического отдела
Городского оздоровительно-образова-
тельного центра «Тимуровец»
и ГРЦ «ФорУс» с 2015 по 2018 гг.**

«Вожатский отряд – это сердце лагеря. Сердце детского санаторного оздоровительного лагеря круглогодичного действия «Тимуровец» – это вожатский отряд «Родник». Для меня ВО «Родник» начинался с рассказа о нем Владислава Викторовича Белоусова – основателя отряда. Я хорошо помню этот момент, мне тогда предстояло руководить Школой вожатского дела, и как результат, «Родник» должен был пополниться 70-100 новыми вожатыми.

О «Роднике» можно говорить бесконечно долго, и все равно всего не расскажешь, ведь это вожатский отряд с двадцатилетней историей и сильными традициями. Окунувшись когда-то однажды в жизнь «Родника» в роли вожатого невозможно остаться равнодушным, не возможно не влюбиться. Чувство сопричастности чему-то очень большому и важному захлестнет с головой и больше не отпустит. Но руководить школой вожатых или возглавлять вожатский отряд – это совсем иные чувства.

Для меня ВО «Родник» начинался с обостренного чувства ответственности за такое большое количество ребят, в которых есть невероятный ресурс и большое желание сделать мир лучше. В тот год мы выпустили из Школы вожатского дела очень много хороших вожатых, которые сейчас стали методистами и руководителями проектов, я очень горжусь ими и желаю не останавливаться на этом результате! Вожатский отряд «Родник» сильный, красивый, целеустремленный и очень непростой целостный единый организм. Его доверие и уважение нужно заслужить, но и он в свою очередь не разочарует и никогда не подведет. Я вижу и принимаю «Родник» именно таким.

Двадцатилетний юбилей – не время чтобы долго подводить итоги работы, это время для нового мощного старта, пусть он будет ярким!»

Киселева Елена Васильевна,
главный эксперт ГРЦ «ФорУс», канд. пед. наук,
доцент кафедры педагогики и психологии
ИИГСО ФГБОУ ВО «НГПУ»



- Итак, вожатский отряд «Родник». Мне кажется, что у этого отряда есть две очень особые характеристики, две основные ценности. Благодаря им «Родник» крепко стоит как команда.

Первая ценность – это ценность детства. Цenia детство, ребята, вожатые «Родника», все вместе умеют создавать, конструировать очень привлекательную социальную реальность для детей, ну и для себя тоже. Именно поэтому рождаются такие интересные события, идеи смены.

И, возможно, именно поэтому у вожатых получается создать большое и длительное детско-взрослое сообщество, куда тянутся дети, ребята постарше, а также сами вожатые.

Вторая ценность – это ценность своей команды. В первую очередь они команда, друзья, единомышленники, им очень интересно вместе. Благодаря этим составляющим ценностям и создается длительное общение. Молодым вожатым хочется возвращаться в «Родник» снова и снова, а дети возвращаются в свой лагерь к своим старшим наставникам. Это очень ценно и привлекательно.

Ведь если нет ценностей, то группа или коллектив долго существовать не могут. А у этого отряда есть хорошая основа, в качестве которой выступает детство, команда и дружба как ценности. И поэтому получается очень хороший результат работы.

Сообщество «Родника» – очень длительное по времени существования. Причем не только взрослая команда «Родника», но и детская, которая выразилась в молодежную общественную организацию «Тимуровское движение». Дети, побывав в «Тимуровце» с удовольствием туда возвращаются. Это, в первую очередь, заслуга команды «Родника» и тех, кто создает интересную лагерную жизнь.

Поэтому, мне кажется, когда людям есть на что опереться, на такие хорошие базовые ценности, и в то же время есть возможность опереться на плечо друга в команде, то вот это все создает хороший и яркий образ «Родника»!

Поздравляю вожатский отряд «Родник» с юбилеем! Желаю, чтобы «Родник» процветал, развивался, становился все сильнее и сильнее. Желаю всего самого лучшего, достижения новых вершин. Потому что любая команда всегда развивается поступательно. Надо искать новые ступеньки и на них подниматься. А для такой сильной команды большого труда это не составит. Удачи!



**Дейч Борис Аркадьевич,
научный консультант ГРЦ «ФорУс»,
канд. пед. наук, заведующий кафедрой
теории и методики воспитательных
систем ИКиМП ФГБОУ ВО «НГПУ»:**

- Вожатский отряд «Родник» появился в сложное время. Это был действительно переломный период, когда в детском санаторном оздоровительном лагере «Тимуровец» было достаточно сложно. Было сложно в финансовом плане, было сложно в материальном плане, ушла старая команда, т.е. появились сложности и в содержательном плане. И тогда появились замечательные ребята, про которых не раз уже говорилось: Владислав Белоусов, Валентина Зеленина, Ольга Давыденко, Ирина Соловьева. Люди, которые начали все восстанавливать. Начали ремонтировать и стены и содержание. И тогда в вожатском отряде появился новый этап, новые возможности, т.е. по сути, он создавался по новой, практически не используя те традиции вожатства, которые были в «Тимуровце» до этого.

20 лет – это конечно, большой период, и те, кто родились в 1999 году, сегодня уже не одну смену проработали вожатыми. И за это время «Родник» приобрел все атрибуты вожатского отряда. Сегодня есть команда. Команда, в которой, конечно же, периодически меняются лидеры, но меняются они по естественной причине – по возрастной причине. Так как ребята работают и уходят куда-то дальше, их сменяют другие лидеры.

Сегодня есть традиции, которые на протяжении практически всех двух десятков лет передаются в вожатском отряде и, несмотря на то, что меняются лидеры, эти традиции остаются. Это всегда было, есть и будет неким объединяющим началом.

Сегодня есть система подготовки работы с вожатыми, и можно говорить о том, что пройдя через годовой цикл подготовки работы в лагере, ребята становятся действительно профессиональными и настоящими вожатыми.

Сегодня у вожатского отряда «Родник» есть имя. Имя, которое знают в Новосибирской области, и за ее пределами, в России. Это тот статус, который нужно поддерживать. И сегодня есть понимание того, что делать что-то хуже, чем оно было уже нельзя.

Ольга Давыденко как-то лет, наверное, 10 назад сказала такую замечательную фразу, говоря о вожатых: «Это мы вырастем, стареем, а вожатые, им ведь всегда по 18!». И на самом деле, это действительно так. Вожатскому отряду «Родник» будет 30 лет, затем 40, 50, но средний возраст вожатого, который работает в «Роднике» – будет в пределах 18-20 лет.

Это замечательно, но самое главное, то, что существует сегодня в вожатском отряде «Родник» не забывалось, а только прирастало и развивалось!

О ДЕТСКОМ САНАТОРНОМ ОЗДОРОВИТЕЛЬНОМ ЛАГЕРЕ КРУГЛОГОДИЧНОГО ДЕЙСТВИЯ «ТИМУРОВЕЦ»



Детский санаторный оздоровительный лагерь круглогодичного действия «Тимуровец» – флагман Городского ресурсного центра «ФорУс», основан в 1971 году. ДСОЛКД «Тимуровец» – обладатель звания «Лагерь-мастер» с 2004 года, лауреат Всероссийского конкурса детских оздоровительных лагерей «Лучший лагерь России – 2005», обладатель звания «Лучший детский санаторный оздоровительный лагерь круглогодичного действия Сибири, Урала и Дальнего Востока» по итогам конкурса «Лучшие товары и услуги» – ГЕММА 2009». Победитель Всероссийского конкурса детских лагерей в номинации «Загородный стационарный санаторный лагерь» в 2012 году, имеет многочисленные дипломы, благодарственные письма и почетные грамоты регионального и городского уровней.

Инициаторами строительства лагеря в начале семидесятых выступили завод «Промстальконструкция» и Центральный Комитет Профсоюзов Министерства среднего машиностроения. В последствие полномочия по строительству, принятию на баланс, открытию и работе лагеря были переданы Производственному объединению «Север», а после были переданы в муниципалитет.

Когда лагерь сдали в эксплуатацию, вожатыми и воспитателями лагеря сначала были заводчане, так как за каждым из отрядов был закреплен производственный цех завода. Ребята работали под руководством шефов: помогали при

прополке и сборе урожая в плодово-ягодном совхозе – как настоящие тимуровцы.

В июле 1971 года лагерь принял семьсот двадцать мальчишек и девчонок. Так началась история одного из лучших лагерей России.

«Тимуровец» сегодня – это не просто лагерь с длительной историей, командо-образующей философией Тимура и его команды, – это уникальное комплексное пространство детского отдыха, оздоровления и личностного роста, в котором решаются задачи развития и укрепления детского здоровья, сохранения позитивных командных ценностей, гражданского и патриотического воспитания. Здесь создаётся такая атмосфера, когда ребёнок начинает гордиться своей страной, своей родиной.

За 48 лет работы коллектив лагеря создал современную хорошо оснащённую инфраструктуру, позволяющую заниматься различными видами деятельности.

Условия пребывания в ДСОЛКД «Тимуровец» сертифицированы на высшую категорию – 4 звезды и регулярно подтверждаются.

Но самое главное наше богатство – это люди, которые любят свою работу, детей и искренне хотят, чтобы они были крепкими, успешными.

Для каждого сотрудника работа в «Тимуровце» является серьёзным уроком и каждый раз экзаменом в управлении нашим большим лагерем с многочисленными традициями, богатейшим педагогическим опытом и потенциалом с материально-технической и инженерной инфраструктурой, требующей постоянного и современного обновления.



ИСТОРИЯ СОЗДАНИЯ ВОЖАТСКОГО ОТРЯДА «РОДНИК» В ЛИЦАХ

**Владислав Белоусов,
основатель вожатского
отряда «Родник»:**

«Родник», прошло всего каких-то двадцать лет, двадцать лет для тех, кто пришел в этом году, а для кого-то 20 лет стали целой эпохой!

Уже у многих родились дети, кто-то из тех первых уже стал даже бабушками и дедушками...

20 лет... Это много или мало? Я думаю, что каждый себе ответит на этот вопрос тогда, когда пронесет повязанный чисто голубой галстук, проносит его 20 лет и после этого он сможет сказать – это много или мало. «Родник», вы, всегда в моем сердце!»



История вожатского отряда «Родник» началась в 1999 году.

Основателями и создателями отряда стали **Владислав Белоусов, Валентина Зеленина и Ольга Давыденко**. Это значимые люди в истории не только «Родника», но и лагеря в целом. В 2000 году они повязали первые небесно-голубые галстуки, ставшие символом вожатского отряда.

За 20 лет существования отряда более 4000 вожатых были посвящены в ряды «Родника» за стремление и умение действительно «зажигать ребячьи сердца».

Доброжелательность, искренность, взаимопомощь и теплота сердец. На протяжении долгих лет вожатые «Родника» не изменяют своим традициям и бережно относятся к тому, что было положено у истоков.

Самая первая и самая важная – это традиция повязывания вожатского галстука и принятия в вожатский отряд «Родник»: на итоговой линейке смены, под прицелом детских глаз. Для многих это становится самым волнующим воспоминанием. Ведь вожатский галстук – это часть общей души «Родника», а вовсе не элемент формы.

Три цвета стали традиционными для «Родника»: синий, голубой и белый. Синий цвет символизирует море юношеской романтики, голубой – небеса мечтателей, белый – чистое вожатское сердце.

«Родник» сегодня – это команда педагогов, достойно представляющая свой лагерь на конкурсах городского и всероссийского уровня, команда студентов ВУЗов и колледжей, регулярно повышающая уровень своей профессиональной компетентности не только в школе вожатского дела, но и за ее пределами, в рамках различных обучающих семинаров и образовательных мероприятий.



Из года в год лагерь вожатский отряд «Родник» признается одним из лучших отрядов и гордо несет это звание.

Для каждого члена команды «Родника» вожатский отряд это нечто особенное. Для кого-то это площадка для старта в жизнь и развития собственного Я, для кого-то – надежные друзья и море позитива. Но прежде всего – это большая дружная семья!

«Любовь к детям» – профессиональное кредо педагогов «Тимуровца»!



За 20 лет в вожатском отряде «Родник» работало очень много талантливых, интересных и артистичных ребят, отдающих свое сердце и душу детям. Но, несмотря на разницу в возрасте, их объединяет одно – любовь к вожатской профессии и своему отряду «Родник».

Дорожков Андрей Анатольевич, почетный работник общего образования РФ, лауреат премии Лучший педагогический работник Новосибирской области, заместитель директора по ВР МБОУ «Лицей №136». Годы работы: 1999-2009, вожатый-методист.



«Впервые 27 сентября 1999 года я очутился на территории лагеря «Тимуровец». Чарующие красоты осени, тихий шелест листвы лип и берёз... Это первое, что запомнилось мне на всю жизнь. Не имея тогда даже педагогического образования (я – геолог) погрузился в атмосферу стихийной подготовки к первому своему вожатскому лету. На тот период, даже не понимая и не представляя, что это и как... Но, рядом оказались верные друзья и учителя, которые многому научили. Прошла осень, зима, весна... Еже выходные сборы в «Тимуровце». Ремонт, разработка мероприятий, программ... И вот, июнь 2000 года. Третий отряд, первые дети. И понеслось...

Незабываемые чувства. Стремление стать лучше, сделать многое. Конец третьего сезона и вот то, что так долго ждал – фотографирование у вожатского флага отряда «Родник». Удостоены были немногие, а у меня получилось. Вот, те первые воспоминания удивительного вожатского начала.

*В общей сложности в лагере я проработал 10 лет. Каждое лето, а с 2004 года и осенние и зимние смены тянули все больше и больше. **Опытные педагоги – Новикова Е.П., Егорова Е. А., Зеленина В. С., Путинцева О.М., Белоусов В.В.** напитывали меня мастерством вожатского дела. С 2006 года стал старшим вожатым, а затем и методистом. Работа кипела. Одержимость лагерем меня даже не останавливала перед основной работой. На тот момент я уже работал в школе. «Родниковские» традиции, дух команды не отпускал меня. В 2007 году (если я не ошибаюсь) зарождается детский отряд «Родничок», суть которого – возвращать молодое поколение как помощников, а затем уже и родных, своих вожатых.*

Детский лагерь «Тимуровец» дал мне путёвку в жизнь... Именно благодаря вожатской работе я стал учителем, а сегодня уже много лет являюсь заместителем директора по воспитательной работе МБОУ «Лицей №136». Годы идут... И я уже давно не работаю в «Тимуровце»... Но каждый раз с замиранием в сердце возвращаюсь сюда вновь и вновь.

Удачи и процветания тебе, «Родник»! Из капли разольется море».

ШКОЛА ВОЖАТСКОГО ДЕЛА ГРЦ «ФОРУС»



Вожатский отряд «Родник» ежегодно пополняется новыми вожатыми.

Благодаря лицензированной Школе вожатского дела ГРЦ «ФорУс», которая работает с 2005 года, лагеря центра каждый год принимают в свои ряды от 50 до 80 новых квалифицированных и подготовленных к работе с детьми вожатых-выпускников ШВД совместно с Новосибирским педагогическим государственным университетом (НГПУ) по специализированной программе «Вожатый XXI века».

Валентина Сергеевна Зеленина

Период работы: 1999-2009,

старший педагог, руководитель ШВД, руководитель учебно-методического отдела ГООЦ «Тимуровец».

Валентина Сергеевна Зеленина является одним из основоположников вожатского отряда «Родник» и основателем Школы вожатского дела.

«Школа вожатского дела Городского оздоровительно-образовательного центра «Тимуровец». Начало 21 века... Кадровая политика детских лагерей – выбирать лучших. Деятельность по профессиональному обучению педагогических



ВОЖАТЫЙ -
ПРОФЕССИЯ - ПТИЦА!

Обозначение
символа логотипа:
часы (время),
компас (путь),
птица – свобода,
и вихрь.



Действующий
ЛОГОТИП ШВД



кадров становится одним из приоритетных направлений, ведь именно от качества системы образования вожатых, от уровня и интенсивности их развития во многом зависело будущее любого лагеря, его развитие, его судьба.

К 2005 году подготовка педагогических кадров в ДСОЛКД «Тимуровец» требовала тщательной перестройки, т.к. лагерь перешел на круглогодичную основу и остро нуждался в квалифицированных кадрах не только в летний, но и в осенне-зимне-весенний период. Тогда же было принято решение о создании собственной школы вожатского мастерства со своей специализированной системой обучения, а также позволяющей более полно подготовить вожатых для реализации комплексной оздоровительной программы «Педагогика здоровья».

С тех пор Школа вожатского дела в течение всего года обеспечивала лагерь педагогическими кадрами и позволила производить более качественный отбор студентов, вести индивидуально каждого вожатого по учебным траекториям, и по окончании курса обучения принимать коллегиальное решение о допуске к работе с детьми.

Образовательная программа «Вожатый XXI века», разработанная нами на основе системомыследеятельностного подхода (СМД-подхода) известного российского методолога **Георгия Щедровицкого**, функционирует и в настоящее время, позволяя находить новые формы, методы и содержание вожатской работы.

Мы работали на перспективу. Лагерь требовал, чтобы вожатые были готовы не только к самостоятельной педагогической деятельности, но и к постоянному саморазвитию. Это позволило нам скомплектовать за несколько лет педагогический коллектив из людей с активной жизненной позицией и четко поставленными целями, креативных и свободных в коммуникации, ответственных в своем выборе!»

Лицензия предоставлена Городскому ресурсному центру «ФорУс» на право оказывать образовательные услуги по реализации образовательных программ по видам образования, по уровням образования, по профессиям, специальностям, направлениям подготовки (для профессионального образования), по подвидам дополнительного образования.

Подготовка вожатских кадров и переподготовка старшего педагогического состава происходит в рамках программы и учитывает позитивный опыт работы прошлых лет, основы педагогики и психологии детства, позволяет более эффективно подготовить вожатых для дальнейшей профессиональной и педагогической деятельности, а также для полноценной реализации методических программ в детских оздоровительных лагерях.



За весь период существования ШВД центра к настоящему времени выпустила более двух тысяч вожатых – профессионалов своего дела. Занятия в школе проводятся ежегодно с февраля по май, а каждый год школа выпускает для работы в ДОЛ около 200 вожатых и 50 помощников вожатых.

Кроме того, ГРЦ «ФорУс» является стажировочной площадкой Новосибирского педагогического государственного университета, поскольку большинство слушателей ШВД составляют именно студенты НГПУ. Преподаватели Университета проводят теоретические занятия для слушателей ШВД, семинары, форумы. Студенты проходят практику в лагерях Центра, регулярно вместе с преподавателями участвуют в практических выездных мероприятиях, в том числе в ежегодном учебно-инструктивном сборе на базе ДСОЛКД «Тимуровец», в котором в мае 2019 года приняли участие 230 человек.

В период подготовки к летней кампании 2019 года ШВД ГРЦ «ФорУс» продолжает свою работу с Молодежной общероссийской общественной организацией «Российские Студенческие Отряды», бойцы регионального отделения РСО прошли подготовку ШВД ГРЦ «ФорУс» по специальной программе.

Для вожатых детских оздоровительных лагерей центра «ФорУс» в течение лета проводится конкурс методических разработок, в рамках которого вожатые представляют свои оригинальные идеи отрядных дел, а также проводится внутренняя экспертиза эффективности их работы.



В программе ШВД намечены такие перспективы развития, как:

- Организация курса занятий для старшего педагогического состава, в том числе, методистов и руководителей проектов;
- Привлечение к проведению занятий специалистов учреждений сферы дополнительного образования;
- Расширение блока занятий, направленных на изучение здоровьеразвивающих технологий в ДОЛ;
- Организация курса занятий для вожатых, работающих с детьми с ОВЗ.



ДОСТИЖЕНИЯ ВО «РОДНИК»



Вожатский отряд «Родник» сегодня – это команда педагогов, достойно представляющая свой лагерь на конкурсах городского и всероссийского уровня, команда студентов ВУЗов и колледжей, регулярно повышающая уровень своей профессиональной компетентности не только в школе вожатского дела, но и за ее пределами, в рамках различных обучающих семинаров и образовательных мероприятий.

ВО «Родник» неоднократный победитель и лауреат фестиваля вожатского творчества в рамках фестиваля студенческих педагогических отрядов НСО «Из лета в лето», а в 2018 году ВО «Родник» стал абсолютным победителем во всех представленных номинациях: «Синтез-номер», «Кинофестиваль», «Театр», «PRO-идея».

Из года в год лагерь вожатский отряд «Родник» признается одним из лучших отрядов и гордо несет это звание. Входит в десятку лучших педагогических отрядов Новосибирской области и ежегодно подтверждает свой статус.

Программы, написанные вожатыми и руководителями проектов, неоднократно становились победителями и лауреатами Всероссийского конкурса программ и методических материалов организации отдыха и оздоровления детей и молодёжи.

Вожатые «Родника» – активные молодые люди, которые с достоинством представляют свой отряд, как на конкурсах профессионального мастерства, так и в своих учебных заведениях.



«РОДНИК»: НАШЕ ВРЕМЯ

В 2019 году продолжают традиции вожатского дела наши успешные современники – вожатые, методисты и руководители проектов. Это ребята, которые выросли из помощников вожатых до методистов и добились больших успехов. И не даром их называют «Хранители вожатского отряда «Родник».

Андрей Сергеевич Гавриленко,
старший вожатый учебно-методического
отдела МКУ ДО ГРЦ ОООД «ФорУс»,
Хранитель ВО «Родник» ДСОЛКД
«Тимуровец», руководитель ВО «Родничок»,
методист, руководитель проектов
ДСОЛКД «Тимуровец».



«Мой путь в детский лагерь начался в 8 лет, тогда я поехал в лагерь «Кировский». Как бы банально не звучало, но еще тогда я, обнимая своих вожатых, со слезами на глазах говорил, что я стану вожатым, когда вырасту! Именно после той смены я был влюблен в романтику. Каждый год ездил по разным лагерям и, скорее всего, бессознательно искал тот самый лагерь, где я захочу именно отдохнуть, ведь уже к тому времени как-то подзабылась идея стать вожатым.

И вот, в далеком 2011 году, по случайно попавшей мне путевке, попал я теперь на уже родную, «Тимуровскую» землю. Я буквально врос в самую идеологию «Тимуровца». Как же было приятно видеть толпы знакомых тебе людей, тех, кого ты видел в стенах, по-настоящему, родного лагеря.

А ровно через 2 года (когда мне исполнилось 16) листая ленту «ВКонтакте» я наткнулся на пост, объявляющий набор в детскую Школу Вожатского Дела (дШВД). Вот тогда-то и «стрельнуло»... Занятия, постоянные сборы, «мама я в лагерь», «у меня сегодня занятие», множество интересных и важных знакомств! Я настолько проникся, что даже в школе апробировал игры и идеи, пройденные на занятиях (было достаточно нелепо, но это только между нами)!



А первая смена? Она буквально перевернула мою жизнь, все изменилось на «до» и «после». Ну и куда же без неудач... Тогда, по возрасту, я был членом вожатского отряда «Родничок», когда как уже 4-ый год являюсь руководителем дШВД и ВО «Родничок».

И вот, 6 лет, моим сердцем буквально владеет «Тимуровец». Этот мир подарил мне самые незабываемые моменты, лучших людей. Ну как можно не любить людей, которые доверили мне такие награды, как «Золотой стриж», «Призвание», знак «За верность детству»? Я люблю этот лагерь.

За что, спросите вы. За профессионализм, за любовь, за качество, за стремление быть лучше, за самых лучших детей, за самых лучших напарников, за лучшее лето.

Я готов поделиться своими знаниями, своим опытом. За годы работы вожатым и с дШВД накопилось много разработок, интересных форм и открытий. Уметь «чувствовать» ваше окружение, модерировать его,



создавать и проводить множество разных тренингов и игр, дел и, самое главное, любить то, что ты делаешь - это далеко не все, чем я готов поделиться с моими будущими коллегами!

«Чистое, доброе, светлое».

За 6 лет работы Андрей Гавриленко достиг немалых результатов.

Достижения:

Лауреат XIII, XIV, XV открытых научно-практических конференций педагогических отрядов детских оздоровительных лагерей Новосибирска и Новосибирской области «Организация отдыха и оздоровления детей и подростков в условиях детского оздоровительного лагеря». Неоднократный победитель конкурсов профессионального мастерства МКУДО ГООЦ «Тимуровец» 2013 – 2018 гг.

Обладатель почётного звания «Хранитель Родника», обладатель почетного знака «За верность детству». Обладатель значка «Призвание» (выдается руководителям ВО школьников, 2017 г.) и «Золотой Стриж» (выдается членам ВО школьников, 2015 г.) (в рамках слета вожатских отрядов школьников г. Новосибирска «СТРИЖ»).

Участник Федерального этапа конкурса «Лидер XXI века» – 2017 г.

Руководитель детской школы вожатского дела МКУДО ГРЦ ОООД «ФорУс», руководитель ВО «Родничок».

III место во Всероссийском конкурсе вожатских проектов «Вожатый – мое призвание!» в номинации «Растим лидеров общественного мнения».

Диплом I степени Шестого Всероссийского конкурса программ и методических материалов, реализованных в 2018 году организаций отдыха детей и их оздоровления. В номинации «Лучшая программа организации детского отдыха краеведческих лагерей, реализованная в 2018 году» Авторского туристско-краеведческого проекта ДСОЛКД «Тимуровец» лагеря активных приключений «Экспедиция» «Тайна Турградского монетного двора».



«РОДНИК»: НАШЕ ВРЕМЯ



**Дмитрий Сергеевич Гокин,
старший вожатый учебно-методического отдела
МКУ ДО ГРЦ ОООД «ФорУс», методист ДСОЛКД «Тимуровец».**

«Мой путь вожатства в детском санаторном оздоровительном лагере круглогодичного действия «Тимуровец» начался с 2014 года. Я тогда работал вожатым, это была 2 смена... Было очень волнительно ждать своих первых и незабываемых детей из 20 отряда.

Как много мы с ними пережили, как много испытаний мы прошли, но держась единой командой, мы смогли доказать, что мы лучший отряд и взяли все награды на смене Городского оздоровительного образовательного центра «Тимуровец».

И в тот момент я окончательно решил, что в вожатском мастерстве я хочу добиться больших успехов.

За это время я стал победителем в конкурсе педагогического мастерства в номинации отрядная работа. Одержал победу в проекте «Со смыслом», стал лауреатом II степени в научно-практической конференции, лауреатом в конкурсе методических разработок.

Стал Хранителем вожатского отряда «Родник», обладателем почетного нагрудного знака «За верность детству», обладателем статуэтки «Отрядное дело на 5» на Всероссийской Пермской встрече в апреле 2019 года «Вожатский круг».

И вот на сегодняшний день, в 2019 году я являюсь руководителем проекта «Границ.нет» и многих других проектов. Своими усилиями, стараниями я смог стать методистом ДСОКЛД «Тимуровец» и старшим вожатым учебно-методического отдела центра «ФорУс».

Я благодарен этому месту за то, что воспитывает во мне креативного, правильного и мудрого человека!»

«РОДНИК»: НАШЕ ВРЕМЯ

**Марина Сергеевна Манькова,
методист учебно-методического отдела
МКУ ДО ГРЦ ООД «ФорУс»,
Хранитель ВО «Родник»
ДСОЛКД «Тимуровец».**



«Первый раз в лагерь «Тимуровец» я приехала в 6 лет, – это были спортивные сборы по художественной гимнастике. В 8 лет я приехала на полноценную смену и это, конечно, было уже совершенно другое впечатление! Постепенно мое желание просто приехать отдохнуть в «Тимуровец» переросло в мечту стать вожатым в этом лагере. И вот летом 2013 года моя мечта сбылась, я отработала свою первую смену помощником вожатого.

Как сейчас помню, 20-й отряд, дети 7-8 лет, 20 человек. Мы делили холл с двадцать первым отрядом. То есть почти 40 ребятишек 6-8 лет на один холл! Это был незабываемый опыт, который стал началом моего большого пути сначала в центре «Тимуровец», а после реорганизации уже в центре «ФорУс».

Мое вожатство продлилось 4 года, в 2017 году я стала руководителем проектов! Это была новая, не менее интересная для меня роль и опыт. Процесс сначала подготовки, а потом и реализации проектов захватил меня полностью. Параллельно с проектной деятельностью в феврале 2018 года я стала старшим вожатым учебно-методического отдела городского центра! С тех пор я занимаюсь мероприятиями не только на уровне нашего центра, но и на уровне города! И, честно говоря, та закалка, которую я получила благодаря вожатству, очень часто меня выручает в различных ситуациях!

Я являюсь неоднократным победителем конкурсов профессионального мастерства МКУДО ГООЦ «Тимуровец» 2013 – 2017 гг. Обладателем почётного звания «Хранитель Родника», участником международных конгрессов и курса вожатых. Обладатель благодарственного письма от начальника департамента образования.

Спасибо, «Родник», за опыт!»



Интервью с начальником педагогической службы ДСОЛКД «Тимуровец»



Елена Сергеевна Октябрьская,
начальник педагогической службы
ДСОЛКД «Тимуровец»,
Годы работы: 2015-2019 гг.

- Елена Сергеевна, как вы стали руководителем такого большого подразделения, как «Тимуровец» и вожатского отряда «Родник»? Что изменилось в лагере с момента, как вы пришли в него?

- Я верю в судьбу, поэтому уверена, что на тот момент, когда я пришла в «Тимуровец» он нуждался во мне, а я нуждалась в нем. Мы дали друг другу очень многое. За 4 года своей работы в этом прекрасном месте я многому научилась, но оценивать объективно свой вклад мне достаточно сложно. Я думаю, что мне удалось задать динамичный вектор развития, как для вожатского отряда, так и для программ, которые здесь реализуются.

- Чем «Родник» отличается от других вожатских отрядов?

- Вожатые «Родника» отличаются сверхразвитой самоиронией, чувством юмора, жизнелюбием, стрессоустойчивостью, самоодтачей, неиссякаемой энергией творчества. Я думаю, что другие руководители вожатских отрядов перечислят примерно те же самые отличительные черты своих вожатых, но для меня «Родник» – самые особенные вожатые. И любимые.

- Как вы думаете, что означает «быть вожатым «Родника»?

- Быть вожатым «Родника» – это почётная ответственная миссия. Получить галстук небесно-голубого цвета могут только самые достойные. Вступая в почётные ряды ВО «Родник», вожатые дают клятву: «Быть верным своей мечте. Свой путь выбирать чистым вожатским сердцем. Равняться по первому компасу в море вечной романтики!» Вожатые «Родника» – это романтики и мечтатели, главная цель, которых зажигать сердца детей, учить их чему-то новому, дарить им классный, а главное полезный отдых.

- Какие традиции существуют у вашего вожатского отряда?

- Самая главная и важная традиция – это преемственность поколений. 80% вожатых «Родника», когда-то отдыхали в «Тимуровце», потом были частью молодёжной организации «Тимуровское движение», затем вступили в ряды вожатского отряда школьников «Родничок», далее стали вожатыми «Родника». Многие из них выросли в методистов, руководителей проектов и старших вожатых. Теперь это не просто хобби, а настоящая постоянная работа, которая приносит им удовольствие. Также важнейшая традиция – это посвящение в «Родник» на торжественной линейке закрытия смены, посвящаемых обливают родниковой водой в знак чистоты и обновления вожатского отряда «Родник». У нас много традиций, но чтобы узнать их, приезжайте к нам в гости:)

- Мы всегда много говорим о том, чему в лагере могут научиться дети, а чему в вашем лагере могут научиться вожатые?

- Вожатство – это колоссальный опыт. Это постоянный режим многозадачности. Вожатый должен успевать всё и везде. Поэтому, многие ребята, отработав у нас свою 1 первую смену говорят «моя жизнь разделилась «до» и «после», конечно же, в самом хорошем смысле. Работа вожатым в лагере – это долгосрочный комплексный тренинг по развитию мягких навыков: развитие лидерских качеств, организаторских способностей, эффективные коммуникации, критическое мышление, многозадачность, принятие решений в экстренных ситуациях, развитие эмоционального интеллекта, таймменеджмент, умение выступать на публике и многое-многое другое.

- Какая смена вам запомнилась больше всего и почему?

- Мой ответ будет банальным. Каждая смена неповторима и особенна по своему. Летние смены очень динамичные, санаторные заезды в течение учебного года очень уютные и домашние, каникулярные смены – это квинтэссенция динамики и уюта, заезды выходного дня – это всегда яркий праздник, профильные смены отличаются большим количеством гостей, новых знакомств и узкопрофильных профессионалов.

- Что бы вы пожелали лагерю «Тимуровец» и вожатскому отряду «Родник»?

- Я хочу пожелать вожатым «Родника» оставаться всегда молодыми, творческими и равнодушными ко всему! Люблю бесконечно, и благодарна каждому за всё!

ВОЖАТСКИЙ ОТРЯД «РОДНИЧОК»



Одним из достижений центра «ФорУс» и лагеря «Тимуровец» является Вожатский отряд «Родничок» – это команда активных и целеустремленных ребят, творческих, смело идущих к своей цели. Это несовершеннолетние ребята, но это не мешает им работать, творить и создавать интересные проекты в наших лагерях с самого основания в 2008 году!

Вожатский отряд «Родничок» состоит из ребят, работавших в разных лагерях центра «ФорУс». Все члены реализуют свою педагогическую деятельность на базе лагерей «Тимуровец», «Пионер», «Звездный Бриз», «Созвездие Юниор».

Стать частью ВО «Родничок» достаточно просто. Для этого необходимо стать слушателем детской Школы Вожатского Дела (дШВД). Программа деятельности направлена на подготовку педагогических кадров для лагерей центра через развитие и, соответственно, реализацию лидерского потенциала. В основе программы лежит современная концепция образования, основанная на принципах проектной деятельности, таких как: открытость образования к внешним запросам, применение проектных методов, конкурсное выявление и поддержка лидеров, успешно реализующих новые подходы на практике.



Сами условия обучения и работы ставят старшеклассников в ситуацию жесткой конкуренции, позволяющие развиваться – количество ставок на каждый лагерь ограничено. И те, кто не был выбран из числа претендентов, находят пути реализации накопленных знаний не только в ДОЛ.

По итогам обучения, ребята, освоившие в полной мере основы вожатского дела становятся членами ВО «Родничок».

Команда ВО «Родничок» участвует во всех мероприятиях центрах, а также выступает организатором многих событий.

В 2018 году прошел 7-й Слёт вожатских отрядов школьников г. Новосибирска «Стриж». «Родничок» является постоянным участником этого события. И по итогам конкурса ребята стали абсолютными победителями! Для нас эта победа действительно важна, ведь последний раз Переходящий кубок мы держали в далеком 2013 году!

«Родничок» – это не только сплоченный вожатский отряд, но и команда, умеющая дружить, заводить новые знакомства и сохранять добрые отношения с другими педагогическими отрядами Новосибирской области. Каждую летнюю смену мы организуем в ДСОЛКД «Тимуровец» выездные акции, а также приглашаем наших друзей из других лагерей принять участие в наших мероприятиях.



СОВРЕМЕННЫЙ ТРЕНД – «ТИМУРОВСКОЕ ДВИЖЕНИЕ»



В 2019 году продолжает свою работу популярное направление среди молодых активистов, отдыхавших в одном из наших лагерей: ДСОЛКД «Тимуровец», ДОЛ «Пионер», ДОЛКД «Созвездие Юниор», ДОЛ «Звездный бриз», которое мы назвали «Тимуровское движение».

**Бубнова
Кристина Александровна,
руководитель
МОО «Тимуровское движение»**

Молодежная общественная организация «Тимуровское движение» образовалась 2 марта 2009 года. Создателем был вожатый, методист, руководитель проектов ДСОЛКД «Тимуровец» – **Максим Иванютенко**.

При создании «Тимуровского движения» закладывались основные направления деятельности: волонтерство, добровольчество, а также культурно-досуговое, социально-педагогическое и информационное взаимодействие воспитанников ДСОЛКД «Тимуровец». Позднее «ТимДвиж» стал кадровой основой ШВД центра «ФорУс» для всех его лагерей.

Сегодня Новосибирская местная молодёжная общественная организация содействия развитию отдыха и оздоровления детей и молодёжи «Тимуровское движение» официально зарегистрирована в Новосибирске как юридическое лицо. А с 2018 года её руководителем является **Бубнова Кристина Александровна**, методист отдела аналитики и стратегического развития ГРЦ «ФорУс», которая с 2013 по 2015 год работала вожатым, с 2016 по 2017 год – руководителем проектов ДСОЛКД «Тимуровец», а с 2018 – методистом и новым руководителем «ТимДвижа».

«Тимуровское движение» – это команда, которая никогда не стоит на месте, постоянно находится в поиске новых проектов и честно несёт звание «Настоящий «Тимуровец»». Для нас этот год пролетел очень быстро, так как был очень насыщенным. Мы приняли участие во множестве городских конкурсов, проектах, форумах и площадках.

Ни в коем случае не останавливаемся на достигнутом, и уже сейчас планируем наш предстоящий учебный год. Главным событием уходящего 2019 года станет профильная смена «Тимуровское движение – на старте!», организаторами которой являемся Мы. Для нас это большая честь и ещё большая ответственность.



Надеюсь, что наша команда будет становиться только больше, ярче и дружнее. Хочу пожелать удачи всем, кто, как и мы – неравнодушен к судьбе нашего лагеря «Тимуровец» и вожатского отряда «Родник».

Быть членом современного движения «ТимДвиж» становится престижным и модным. Эта волна стремительно распространяется среди подростков.

Новосибирская местная молодёжная общественная организация содействия развитию отдыха и оздоровления детей и молодёжи «Тимуровское движение» является массовым и добровольным объединением молодежи, созданная с целью развития разносторонних общественно-значимых лидерских способностей молодежи.

За это время ребята неоднократно проявили себя с положительной стороны. Юные активисты занимаются **социально-значимой добровольческой и культурно-досуговой деятельностью**.

Так, например, «Тимуровское движение» в рамках **добровольческой акции** собирали корма для собак и кошек для городского приюта «Защиты животных». Помогали домам малютки по сбору канцелярии, требуемых вещей, а также проводили для них акцию «Подарок на Новый год». В рамках акции «Поделись добром», ребята отправляли почтовые открытки с поздравлениями к Новому году для пожилого поколения и ветеранов Великой Отечественной войны.

Участвовали в **гражданско-патриотических акциях** в рамках реализации деятельности «Волонтерского корпуса» и значимых памятных исторических дат

и событий, а именно: готовили книжки волонтера совместно с Волонтерским корпусом НСО, принимали участие в акциях, посвященных Дню Победы и Дню защитника Отечества. Занимались пропагандой здорового, безопасного и нравственного образа жизни, профессиональным ориентированием и саморазвитием личности.

Участвовали в реализации культурно-просветительских программ общегородских и интеллектуальных проектах и конкурсах, в городском празднике «Лидерский старт».

Помогали организовать полезный досуг и активный отдых для ребят помладше – проводили организационные встречи по обсуждению идей ребят, командообразующие тренинги, репетиции, посвящения в ряды «Новобранцев».

Ребята из «Тимуровского движения» являются неоднократными призерами и победителями различных городских конкурсов и форумов.

«ТимДвиж» активно развивается, не останавливается на достигнутом и движется вперед!

«Тимуровское движение» – это наше будущее поколение, которое неравнодушно к работе и жизнедеятельности нашего Центра, а также к сфере детского отдыха в целом!



ПРАЗДНИК ПО-НАШЕМУ!



На территории «Тимуровца» 27 июля 2019 года состоялось грандиозное событие. Прошла большая праздничная программа, посвященная 20-летию создания вожатского отряда «Родник».

В теплый июльский день приехали все те, кто работал в ДСОЛКД «Тимуровец» в период с 1999 по 2019 годы и внес свой вклад в развитие вожатского отряда «Родник».

Вся концертная программа прошла в формате ремейка самых запоминающихся номеров вожатского отряда «Родник» разных лет. Выступления были разделены на четыре «пяtilетки», в которых были отражены самые значимые события в жизни вожатского отряда и самые яркие творческие номера за 20 лет. Архивные видео и фотографии с людьми, которые внесли огромный вклад в развитие и становление «Родника» стали сюрпризом для наших гостей.

Необычное видение всеми любимого вожатского рэпа, зажигательный народный танец «Лето черноглазое», новое прочтение номера «Я люблю», ностальгия по жаркой Анапе 2011 года и танцу «Ибица», настоящий тренд последних лет – «Суперзвезда», и, конечно же, невероятно энергичный «Родниковый период», – это творческие номера, которые не оставили равнодушным никого.



В рамках праздника работали также интерактивные площадки, интересные тематические локации, представленные ребятами, фотозоны в традиционных бело-голубых тонах.

Был проведен Арбат, где гости и дети могли заработать внутрелагерную валюту «роднульки» и обменять их на памятные «тимуровские» сувениры.

Приятным сюрпризом стало торжественное вскрытие капсулы времени, в которой пять лет назад были «законсервированы» признания в любви вожатскому отряду и пожелания «Роднику» будущего. Ребятам зачитали послания вожатых, работавших в 2014 году. Затем, все написали новые пожелания вожатскому отряду, поздравления, слова благодарности лагерю, а также послания в будущее, и запустили их в небо с воздушными шарами.

Юбилей состоялся! Гости с ностальгией смогли окунуться в прошлое, вспомнить самые яркие номера каждого периода, а дети – лучше узнать годы становления именитого вожатского отряда «Родник».



ВПЕЧАТЛЕНИЯ ОТ КОНЦЕРТА

**Ольга Михайловна
Давыденко,
годы работы:
1999-2006 – методист
ДСОЛКД «Тимуровец»,
2007-2009 – методист
учебно-методического отдела
ГООЦ «Тимуровец»,
2010-2011 – начальник
учебно-методического отдела
ГООЦ «Тимуровец».**



«20 лет «Роднику», 4 пятилетки, 10 танцев, 190 дипломов. Каким был юбилей вожатского отряда? Тёплым на встречи и жарким на объятия. Прямолинейным сюжетно и простым содержательно. Самое главное – юбилей поддержал уверенность, что вожатский отряд «Родник» живет, растёт и развивается, а значит и через 5 лет будет новая встреча.

В центр, в сердцевину любого сильного дела, и «Родника» в том числе, положена идея и смысл, тот самый ответ на вопрос «Зачем?». Для вожатых «Родника» смыслом были дети и дело. Разговоры от отбоя и полночь были о детях, играх, делах...».



ПОСЛЕСЛОВИЕ

За 20 лет вожатский отряд «Родник» достиг немалых результатов. Вожатые меняются, а традиции остаются и передаются из поколения в поколение.

На протяжении долгих лет вожатые «Родника» не изменяют своим традициям и бережно относятся к тому, что было положено у истоков.

Сегодня, как и прежде, наш коллектив продолжает реализовывать традиционную идею – привитие детям навыков коммуникативной, творческой, познавательной и развивающей самоорганизации, а также социализации в обществе на основе нашей философии в рамках комплексной программы «Педагогика здоровья и здорового образа жизни». Это не простая, но невероятно интересная и важная работа!

Доброжелательность, искренность, взаимопомощь, теплота сердец и любовь к детям – профессиональный девиз педагогов «Тимуровца»!



**Пожелания директора
ГРЦ «ФорУс»
Сергея Петровича
Манькова**

***От всей души поздравляю вожатский отряд «Родник»
со значимой датой – 20-летием!***

Спасибо за ваш нелегкий, но такой благородный труд!

***Желаю процветания, новых креативных идей,
реализации всех задумок, пополнения вашего коллектива
новыми талантливыми вожатыми!***

Продолжайте свои традиции, дарите радость детям!

***Дай Бог вам повод улыбаться,
Любить, смеяться, песни петь,
Рассветам чистым удивляться,
С надеждой на закат смотреть...***

***Дай Бог всегда к обеду хлеба,
Живой воды в своей реке,
И в звездах чистого нам неба,
Любви, тепла, руки в руке!***

**С юбилеем, «Родник»!
«Родник» роднит!**







630110, г. Новосибирск,
ул. Богдана Хмельницкого, 51



отдел маркетинга и учета реализации путевок:
+7 (383) 309-00-49 - коммерческие путёвки
+7 (383) 399-11-49 - муниципальные путёвки



Учебно-методический отдел,
630110, г. Новосибирск, ул. Народная, 69.



+7 (383) 271-33-63



forus_nsk

ФОРУС-НСК.РФ

МЫ СОСТОИМ В ОРГАНИЗАЦИЯХ:

